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هفتـــه1
1- جمله‌ی عاطفی

2- چمنزار و برتری )لطف(
3- نادرست
4- نادرست

5- الف( امری  ب( خبری  پ( عاطفی
6- گزینه‌ی‌ 2
7- گزینه‌ی 4

8- گزینه‌ی 3(؛ مفعول، )همه‌ی جهان را نور وجود خدا بدان(
9- گزینه‌ی 3(؛ املای درست کلمه، »مرغزار« است.

10- گزینه‌ی 1(؛ در گزینه‌ی 1، دو جمله‌ی امری به کار رفته است و در سه گزینه‌ی دیگر جمله‌ی خبری 
وجود دارد.

هفتـــه2
1- درست

2- درخت نارون  نهاد / شاخساران کهن  نهاد
3- کشف، اکتشاف، مکاشفه/ موضوع، وضعیّت، وضع / نظر، منظره / اعمال، معمول، تعامل / توجّه، متوجّه

4- ریشه‌ی این کلمه، »ق س م« است. هم‌خانواده‌های آن: قسمت، مقسوم
 	 ب( 	 5- الف(

6- اختلاف: خلاف، مخالف           خالق: خلق، مخلوق           معرفت: عرفان، تعریف 
7- روش  رفتن	

خواننده  خواندن 
می‌ریختیم  ریختن

ب( سرنوشت 		 8- الف( همه‌ی کودکان
9- گزینه‌ی 1

10- گزینه‌ی 2(؛ معنی درست واژه‌ها  خلوت: تنهایی / طمع: حرص، زیاده‌خواهی
11- گزینه‌‎ی 3(؛ مفهوم نادرست  می‌ریختم تمام جهان را به پای تو: قدردانی از زحمات مادر

12- گزینه‌ی 1(؛ املای درست  برخاست
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1- ب( آفریدن و پدید آوردن، هر دو به یک معنی است.
2- »بسِمِ اللهِ الرّحمنِ الرّحیمِ« یعنی به نام خداوند بخشنده‌ی مهربان

3- روز را آفرید تا در آن کار کنیم و شب را آفرید تا استراحت کنیم.
4- بی‌نظیر، خوب، مهربان، یگانه، دانا، پاک، توانا و ...

5- گزینه‌ی 2
6- گزینه‌ی 1(؛ نسیم روح‌افزا، نشانی از مهربانی خداوند و بادهای باران‌زا، گواه رحمت آسمانی خداونداست.

7- گزینه‌ی 1(؛ بصَیر: بینا

1-زیرا علم و عقل آن‌ها کامل نیست و دچار خطا می‌شوند.
2- پیامبـران، از بیـن انسـان‌ها انتخـاب می‌شـدند و مثـل آن‌هـا زندگـی می‌کردنـد. امّـا تفاوت‌هایی هـم دارند. 
بـرای مثـال، 1- انسـان‌ها دارای علـم و عقـل کاملـی نیسـتند. انسـان‌های معمولی دچار خطا و اشـتباه می‌شـوند 
امّـا پیامبـران بـه دلیـل اینکه از نتیجـه‌ی گناه و خطا آگاه هسـتند، هرگز اشـتباه نمی‌کننـد. 2- پیامبـران دارای 
شـجاعت و عدالـت و قـدرت بیـان هسـتند. 3- بعضی از پیامبـران  معجـزه می‌آوردند ولی انسـان‌ معمولی قادر 

بـه انجام معجزه نیسـت.
3- حضـرت محمّـد صلـّی الله علیـه و آلـه وقتـی در غار حرا عبـادت می‌کرد، فرشـته‌ی جبرئیل  از طرف خـدا بر او 
نازل شـد و پیام خداوند را به او رسـاند و قرآن را که سـخن خداوند اسـت، بر ایشـان نازل کرد. پیامبر در سـنّ 

چهل سـالگی به پیامبری مبعوث شـد.
4- گزینه‌ی 1
5- گزینه‌ی 2
6- گزینه‌ی 3
7- گزینه‌‌ی 1

8- گزینـه‌ی 3(؛ ترجمـه: )خداونـد نعمـت بزرگـی بـه مؤمنـان بخشـید(؛ هنگامی که بـرای آنهـا پیامبری از 
میـان خودشـان برانگیخت.

هفتـــه1

هفتـــه2
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هفتـــه3
1-گزینه‌ی »ب«، یزید فردی فاسد و شراب‌خوار بود و به هیچ‌کدام از دستورهای خداوند عمل نمی‌کرد.

لام یزید را خوب می‌شناخت و می‌دانست که او اهل کارهای زشت و  2- گزینه‌ی »الف«، امام حســین عَلیَهِ السَّ
ناپسند است.

3- گزینه‌ی 2
4- گزینه‌ی »ب«، ایمان به خدا انسان‌ها را شجاع و مقاوم می‌کند.

5-  گزینه‌ی 4 
لام بود. در هنگام واقعه‌ی کربلا، نوجوانی  6- گزینه‌ی 4(؛ قاســم بن حســن، برادرزاده‌ی امام حسین عَلیَهِ السَّ
لام به میدان رفت، مردانه جنگید و به  چهارده ســاله بود. او در کربلا با اجازه‌ی عمویش امام حســین عَلیَهِ السَّ

شهادت رسید.
7- گزینه‌ی 4

8- گزینه‌ی 3(؛ یزید، فردی فاسد و اهل کارهای نادرست بود.
لام برای  امر به معروف و نهی از منکر و اصلاح امّت جدّ خود و برای بیدار  9- گزینه‌ی 3(؛ امام حسین عَلیَهِ السَّ

کردن و آگاه کردن مردم قیام کرد.
10- گزینه‌ی 4 
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هفتـــه1
1-  نماز                                                                                   

2- انفاق می‌کنند
3- روزی                                                                                      

	  -4

یَذْکُرُهُمْ                                                فَتًی  سَمِعْنا   -5

لاتُواخِذْنا                            رَبَّنا   -6

اَمْرِنا رَشَدًا                                              مِنْ  لَنا  وَ هَیی   -7

                             -8

لِاَنْفُسِکُمْ  موا  تُقَدِّ ما  وَ   -9
10- گزینه‌ی 2
11- گزینه‌ی 3

12- گزینه‌ی 3(؛ علائم وقف عبارتند از: ج، ز، ط، م 
نکته: علامت وقف خوب: ج  /   علامت وقف مناسب: ز  /   علامت وقف لازم: م   

علامت وقف خیلی خوب: ط
13- گزینه‌ی 3(؛ در آیات 2 تا 4 سوره‌ی انفال، به اهمیّت و جایگاه نماز اشاره شده است.

نکته: در این آیات، برخی از صفات مؤمنان نیز بیان شده است. 

1-  پروردگار، زمین	
2- لشکریان

3- بشارت‌دهنده، هشداردهنده	 

 -4

	  -5

هفتـــه2

ِّ
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6- لِیَزْدادوا ایمانًا مَعَ ایمانِهِمْ
7- گزینه‌ی 2
8- گزینه‌ی 2
9- گزینه‌ی 1

10- گزینه‌ی 1
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هفتـــه2

هفتـــه1
1- الف( ظرف عتیقه؛ چون هرچه قدیمی‌تر شود ارزشش بیش‌تر می‌شود.	

ب( سیب گندیده؛ چون بدون اینکه متوجه شویم بقیه میوه‌ها را فاسد می‌کند.	
پ( عطرفروش؛ چون اگر به ما چیزی ندهد از هم‌نشینی با او )بوی خوشش( بهره‌مند می‌شویم.	

ت( کاشتن نهال؛ چون نیاز به رسیدگی و مراقبت دارد.	
ث( آیینه؛ چون همه اشکالات و عیوب ما را همان‌طور که هست به ما نشان می‌دهد.

2- درست است.

3- درست است.
4- نادرست است.

5- درست است.
6- چون انســان موجودی اجتماعی اســت و نمی‌تواند تنها زندگی کند و تنهایی برای انســان‌ها احســاس 

ناخوشایندی است.
7- 1( لذت بردن از صحبت کردن و هم‌نشینی با دوستان، 

2( احساس سبکی و آرامش پس از درمیان گذاشتن ناراحتی با دوستان،
3( یاری رساندن دوستان در مشکلات، 

4( یادگیری و افزودن آگاهی‌های انسان از طریق هم‌نشینی با دوستان خوب.
8- 1( دوست خوب، خیرخواه انسان است.

2( دوست خوب، صادق و یک‌رنگ است.
3( دوست خوب، خوش‌اخلاق و باادب است.

9- گزینه‌ی 3                   
10- گزینه‌ی 2

11- گزینه‌ی 1              
12- گزینه‌ی 1

1- نگهداری آن
2- عیب‌جویی، محبت‌آمیز، خلوت

3- نادرست است.
4- درست است.
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5- نادرست است.
6- گزینه‌ی 4 
7- گزینه‌ی 1 

8- گزینه‌ی 3(؛ هر چیزی حد و مرزی دارد. دوســتی‌ها هم حد و مرز مشــخصی دارند که اگر از حد خود 
خارج شوند، مشکلاتی به وجود می‌آورند. وابستگی زیاد از حد به دوستان آرامش روانی فرد را بر هم می‌زند.

9- گزینه‌ی 3
10- یعنی با دوستانمان چه رفتاری داشته باشیم تا دوستی ادامه پیدا کند.

11- آرامش روحی خود را بر هم می‌زند و حتی ممکن اســت مزاحمت‌هایی برای دیگران و دوســتان خود 
پیش آورد.

12- قرار است امروز احسان در خانه بماند و مراقب برادر کوچکش باشد ولی دوستانش از او می‌خواهند با 
آن‌ها دوچرخه‌سواری کند.

هفتـــه3
1- دو یا چند چیز،  انتخاب،کنار می‌گذاریم. 

2-  نادرست است. 
3- چون در اخلاق و رفتار، سلامتی، وضع تحصیل و آینده‌ی ما تأثیر می‌‌گذارند.

4- انتخاب یک وسیله برای بازی از میان اسباب‌بازی‌های اتاقمان، تصمیم ساده است
 ولی انتخاب دوست، یک تصمیم مهم است.

5- کودک )انتخاب خوراکی(، دانش‌آموز دبستان )انتخاب لباس(، دانشجو )انتخاب شغل(، پدر یا مادر )انتخاب 
محلّ زندگی(، پدربزرگ و مادربزرگ )نحوه‌ی گذران اوقات فراغت(.

6- به احتمال زیاد نتایج امتحانات او بهتر خواهد شد.
7- به احتمال زیاد وزن کامران کمتر و او سالم‌تر خواهد شد.

8- گزینه‌ی 4 
9-  گزینه‌ی 3 

هفتـــه4
1- بزرگترها- پدر، مادر، معلّم و مشاور                              

2- مثبت                                 
3- مشورت

4- درست است.	
5- نادرست است.	
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6- درست است.	
7- درست است.

8- باید نتایج آن را پیش‌بینی کنیم. اگر نتایج مثبت بود، تصمیم خوبی گرفته‌ایم.
9- 1- خوب فکر کردن و جمع‌آوری اطلاعات 2- پیش‌بینی نتیجه‌ی هر انتخاب 3- انتخاب بهترین راه

10- یعنی دوستان بخواهند با فشار و اصرار خواسته‌های نادرست خودشان را به ما بقبولانند.
  الف( محمد نتوانست به سوالات معلم سر کلاس پاسخ دهد چون درس نخوانده بود. او برای رهایی از 

نگاه‌های بچه‌ها، رفتار بدی با معلم کرد.
ب( نازنین می‌خواهد حجاب کاملی داشته باشد ولی نمی‌تواند چون ممکن است این دوستانش را از 

دست بدهد.
پ( تعدادی از بچه‌ها به سایرین گفتند چون تکالیف فردا زیاد است هیچ‌کس نباید تکلیف ریاضی را 

انجام دهد.
11- مثلاً در یکی از درس‌ها ضعیف هستیم ولی برای جبران، آن‌قدر طول می‌دهیم که امتحانات شروع 

می‌شود و ما در آن شکست می‌خوریم.
12- در هنگام بروز زلزله باید سریعاً تصمیم بگیریم که چه کنیم و کجا پناه بگیریم.

13- گزینه‌ی 2
14-گزینه‌ی 1

15- گزینه‌ی 2(؛ زیرا بهترین انتخاب برای سعید شاید بهترین انتخاب برای احمد نباشد، چون علائق، 
نیازها و ارزش‌های آن دو می‌تواند متفاوت باشد.

16-گزینه‌ی 2
17-گزینه‌ی 3(  
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هفتـــه1
 -1

	

روش اول:

شماره‌ی شکل321...01

...+ +4 3 3+4 تعداد چوب‌کبریت‌ها34

( )= + − × 4 1 3 در هر شکل به اندازه‌ی یکی کم‌تر از شماره‌ی شکل مجموع 3 داریم که با 4 جمع می‌شوند: 
یا

روش دوم:

شماره‌ی شکل321...01

تعداد چوب‌کبریت‌ها...

در هر شکل به اندازه‌ی شماره‌ی شکل مجموع 3 داریم که با 1 جمع می‌شوند: 

 -2

 -3
 , , , , , , , , , , , , ,714 2128 35 42 49 56 63 7 77 84 91980 الف(                                                                    

 ÷ =77 7 ب( یازدهمین مضرب 7                                 11
 × =7 14 98 پ( 98 است.                                                 

ت( اگر عدد 163 را بر 7 تقسیم کنیم، 2 تا باقی مانده می‌آورد پس نمی‌تواند جزو مضرب‌های 7 باشد.

...
Ê Ç 

+ + +


9
4 3 3 3

...
Ê Ç 

+ + +


9
4 3 3 3...

Ê Ç 
+ + +


9
4 3 3 3 3+3+3+13+3+13+1

×3+1( )= + − × 4 1 3( )= + − × 4 1 3
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 -4
تعداد چوب‌کبریت‌ها: 

5- گزینـه‌ی 4(؛ هـر عـدد طبیعـی 3 مرتبـه در خـودش ضـرب و از حاصـل یـک واحـد کم شـده اسـت. 
) اسـت. )1 1 1 1 9990 0 0× × − = پـس دهمیـن عـدد، 

6- گزینـه‌ی 2(؛ طبـق الگـوی داده شـده، در هـر شـکل مربع‌هـای کوچـک روی دو قطـر رنگ شـده‌اند. 
در شـکل سـی و دوم کـه از مربعـی به ضلع 33 واحد تشـکیل شـده اسـت، 33 مربع روی هـر قطر وجود 
 2 33 1 65× − = دارد و چـون یـک مربـع در هـر دو قطـر مشـترک اسـت، پـس در شـکل سـی و دوم 
مربـع کوچـک رنـگ شـده اسـت. هم‌چنیـن در شـکل بیسـت و پنجـم کـه از مربعـی بـه ضلـع 26 واحـد 
 2 26 52× = تشـکیل شـده اسـت، 26 مربـع روی هـر قطـر وجـود دارد )بـدون مربـع مشـترک( پـس 

65 مربع اسـت. 52 13− = مربـع کوچـک رنـگ شـده اسـت کـه در نتیجـه اختالف آن‌هـا 
7- گزینه‌ی 3(؛	

کسرِ رنگ  نشده در هر شکل را نوشته و الگو پیدا می‌کنیم. داریم:
)10(                                      )4(                )3(          )2(      )1( : شکل

   : کسر

 1- 300 میلیون کم می‌شود.
ب( رقم 8 که یکان میلیارد است. 2-  الف( 48007020000	

ت( چهل و هشت میلیون و هفت هزار و بیست پ( 100000= 10000 ÷ 1000000000	
ث( به 48010 میلیون	

3- گزینه‌ی 1(؛ طبق جدولِ ارزش مکانی، 8 رقمی.

4- گزینه‌ی 3(؛ هفتاد و پنج میلیارد و شش هزار و چهارصد و پنج =  

هفتـــه2

75 64 500000 0 ↔

× − = × − = × − = × − =3 1 1 2 3 2 1 15 3 3 1 8 3 4 1 11

: , , , , ... ,
...
...

0
1

1
1 3

1 2
1 3 5

1 2 3
1 3 5 7

1 2 3 9
1 3 5 19+

+
+ +

+ +
+ + +

+ + + +
+ + + +

== =
45

1
9

200 0: , , , , ... ,
...
...

0
1

1
1 3

1 2
1 3 5

1 2 3
1 3 5 7

1 2 3 9
1 3 5 19+

+
+ +

+ +
+ + +

+ + + +
+ + + +

== =
45

1
9

200 0: , , , , ... ,
...
...

0
1

1
1 3

1 2
1 3 5

1 2 3
1 3 5 7

1 2 3 9
1 3 5 19+
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ب( 783- 171 – 666 1- الف( 110- 3784 - 666	
د( 3784  ج( 110- 2405 – 23297	

2- الــف( ایــن عــدد همیشــه بــر 2 بخش‌پذیــر اســت زیــرا زوج اســت و بــر 5 بخش‌پذیــر نیســت چــون 
یکان آن 0 یا 5 نیست. بخش‌پذیری بر 3 هم بستگی به مقدار  دارد.

ب( 
 
3 52 3 5 2 1→ + + + = +0

عدد 18 اولین عدد بزرگ‌تر از 10بخش‌پذیر بر 9  است پس فقط رقم 8 در  می‌توانیم قرار دهیم.
پ( خیر فرقی نمی‌کند باقیمانده‌ی تقسیم هر عدد بر 5 برابر باقیمانده‌ی تقسیم یکان آن عدد بر 5 که در 

اینجا 2 است.
در هــر صــورت بیشــتر از 2 نمی‌شــود. زیــرا در غیــر این‌صــورت  3 52 ت( خیــر، باقیمانــده‌ی تقســیم 

تقسیم اشتباه انجام شده است.
3- بررسی بخش‌پذیری بر 2: 45+10+25+53+48 

ــم  ــرد هســتند کــه می‌دانی ــد و 3 عــدد ف ــر 2 بخش‌پذیرن ــن مجمــوع دو عــدد زوج هســتند پــس ب در ای
ــر نیســت. ــر 2 بخش‌پذی ــط ب ــرد می‌شــود، پــس محی ــز ف مجمــوع آن هــا نی

بررسی بخش‌پذیری بر 3: 45+10+25+53+48 

اگــر باقیمانده‌هــا را جمــع کنیــم 4=2+1+1 می‌بینیــم کــه 4 نیــز بــر 3 بخش‌پذیــر نیســت، پــس محیــط 
بــر 3 بخش‌پذیــر نیســت.

بررسی بخش‌پذیری بر 5: 45+10+25+53+48 

ــر  ــط ب ــر نیســت، پــس محی ــر 5 بخش‌پذی ــز ب ــم کــه 6 نی مجمــوع باقیمانده‌هــا 6=3+3 می‌شــود می‌بینی
ــت. ــر نیس 5 بخش‌پذی

بخش‌پذیر

بخش‌پذیر
باقی‌مانده1باقی‌مانده2

باقی‌مانده1

بخش‌پذیر باقی‌مانده3باقی‌مانده3

عدد  با  و   10000 گزینه‌ی2،  عدد  با  و   2200 گزینه‌ی1،  عدد  با   268000 اختلاف  گزینه‌ی1(؛   -5
به   27 20 00 یعنی  گزینه‌ی1  عدد  بنابراین  است.    60000 گزینه‌ی4،  عدد  با  و   8000 گزینه‌ی3، 

268000 نزدیک‌تر است.
9733 3 379 669510 0− = 6- گزینه‌ی 1(؛  

7- گزینه‌ی 2

هفتـــه3
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ب( 2-  ، مبدأ: زمان طلوع خورشید 1- الف( 15+ ، مبدأ: سال پیروزی انقلاب اسلامی	
ت( 2- ، مبدأ: طبقه‌ی همکف پ( 20+ ، مبدأ: سطح دریا	

ث( 3- ، مبدأ: جرم قبلی رضا                                                        ج( 4- ، مبدأ: ظهر 

2- الف( 25+ 	
ب( 40−

-3

 -4
 − − > − − > −

> − − +

<

<
3 2 99 479 482

86 25 18 18
0 0 0

0 0 0
  

 

5- گزینه‌ی 4(؛ کوچک‌ترین عدد صحیح سه‌رقمی 999- و قرینه ی آن 999+ می‌باشد.

 6- گزینــه‌ی 4(؛ بزرگ‌تریــن عدد صحیح منفــی 2 رقمی، 10- و کوچک‌ترین عــدد صحیح یک رقمی، 
عدد 9- است که یک واحد با هم اختلاف دارند.

7- گزینه‌ی 4 

هفتـــه4

145

4- گزینه‌ی 3(؛ اگر به جای  ، 6 قرار گیرد، حاصل بر 21 بخشپذیر خواهد بود.
1 + 2 + 3 = 6
1 + 2 + 3 + 4 = 10
1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21

5- گزینه‌ی 4(؛ عددی بر 9 بخش‌پذیر است که مجموع رقم‌های آن بر 9 بخش‌پذیر باشد.
+∆ باید بر 9 بخش پذیر باشــد. با  +12 4 باید بر 9 بخش‌پذیر باشــد یعنــی  1 7+ +∆+ + عــدد 

+∆ می‌باشد. =15 امتحانِ گزینه‌ها، 
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1-  نادرســت اســت؛ با تکرار آزمایش، احتمال خطای ما کم‌تر خواهد شــد و  نتیجه‌گیری بهتری به‌دست 
می‌آوریم. 

2- درست است.
3- فرضیه

4- بیان مسئله
5- 1( فرضیه پاسخی است که به پرسش‌ها می‌دهیم و برای آن‌که بدانیم درست است یا نه آن را آزمایش 

می‌کنیم. نظریه، فرضیه‌ای است که با انجام آزمایش به درستی آن پی برده‌ایم.
2- ممکن اســت چرب بودن موهای ســر دانش‌آموزی که این فعالیت را انجام داده است، عامل این اتفاق 

باشد.
6- الف( شرایط نگهداری نان را تغییر می‌دهند. )میزان نور و دما و رطوبت(

ب( دو تکه نان کاملاً مشــابه را در دو مکان جداجدا یکی تاریک و دیگری روشــن که دما و رطوبت آن‌ها 
یکسان است قرار می‌دهیم تا ببینیم نور بر کپک زدن نان چه تأثیری دارد.

7- جمله‌ی الف
8- الف( نظریه    ب( فرضیه   ج( نظریه   د( فرضیه

9- گزینه‌ی 4
10- گزینه‌‎ی 1

1-  کربن، هیدروژن، اکسیژن
2-  سلولز

3-  درست است.
4- نادرست است. 

5-  زیرا لاستیک را با تغییراتی که در مواد طبیعی ایجاد می‌کنیم، می‌سازیم.
6-  زیرا نیاز به تخصص داشت و همه تخصص لازم را نداشتند، پرهزینه بود و وقت زیادی را از مردمی که 

مشغول حرفه‌ی خود بودند می‌گرفت.

هفتـــه2

هفتـــه1
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1- شیمیایی                                        

2- نشاسته
3- درست است                                                           

4- درست است
5- الف( ترکیب؛ زیرا از دو عنصر اکسیژن و هیدروژن تشکیل شده است.

ب( تیره؛ تا نور از آن عبور نکند. )زیرا نور سبب تجزیه شدن آب اکسیژنه می‌شود.(
6- سه اصله درخت 100000 برگ تولید می‌کند. ابتدا نیاز کل دانش‌آموزان را حساب می‌کنیم.

22× 2+23 = 67  
برگ‌های لازم برای یک نفر 1000 = 50 ×20
برگ‌های لازم برای 67 نفر 67000 = 67 × 1000

هفتـــه3

 -7

تغییر فیزیکی
 بی رنگ شدن نمک در آب- شیرین شدن آب با افزودن شکر -  خرد کردن 

چوب- مخلوط کردن آب و روغن 

تغییر شیمیایی
ترش شدن شیر-  کف کردن آب با انداختن قرص جوشان در آن- زنگ زدن 

آهن- پوسیدن چوب

8- آ( قطع کردن درختان
ب( کندن پوست درختان و خرد کردن الوار

پ( تبدیل خمیر کاغذ به ورقه‌های نازک کاغذ و خشک کردن آن
9- پنبه و نیشکر
10- گزينه‌ي 4(؛

                                                                گل و لاي از تنه درخت جدا شود.
شستن تنه درختان يا الوارها به دليل  

                                                                کندن پوست آن آسان‌تر شود

تبديل الوارها به تکّه‌هاي کوچک چوب به دليل  خمير کردن آسان‌تر شود.
11- گزينه‌ي 3(؛ اکســيژن، پنبه و ني ماده طبيعي هســتند ولي آهن يک ماده مصنوعي است؛ زيرا از سنگ 

معدن آهن به دست مي‌آيد و آهن به‌صورت طبيعي وجود ندارد.
12- گزينه‌ي 1(؛ کنده‌کاري و نوشــتن بر روي سنگ‌ها و ديوار غارها مشکل بوده ولي ماندگاري بيش‌تري 

نسبت به چوب، چرم و يا غيره داشت.
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حال از تناسب استفاده می‌کنیم.	

7- با کم شدن درختان تولید اکسیژن هم کاهش می‌یابد در نتیجه حیات جانوران با خطر روبه‌رو می‌شود 
و با کم شدن جانوران تولید کربن دی‌‌اکسید کاهش می‌یابد در نتیجه حیات گیاهان با خطر روبه‌رو می‌شود 

و در نهایت زندگی همه‌ی جانداران با خطر نابودی روبه‌رو می‌شود.
-8

1( 100 میلی‌لیتر آب را در بشری می‌ریزیم. 
2( چند بلور پتاسیم پرمنگنات به آب می‌افزاییم. 

3( محلول ارغوانی رنگ تشکیل می‌شود.
4( به محلول ارغوانی رنگی که ایجاد شده است کمی سرکه می‌افزاییم. رنگ ارغوانی تغییری نمی‌کند.

5( کمی آب اکسیژنه به محلول می‌افزاییم.
6( محلول ابتدا صورتی و پس از افزودن مقدار بیشتری آب اکسیژنه بی‌رنگ می‌شود.

9- مراحل اولیه در کارخانه‌های کاغذسازی که شامل بریدن درخت، حمل چوب و تهیه ی چیپس می‌باشد، 
حذف می‌شود.

10- گزینه‌ی 4(؛ چرخه ي نمايش داده شده به صورت زیر کامل مي شود: 
بازيافت کاغذ و اســتفاده از برنامه‌های نرم‌افزاری به جای کاغذ باعث قطع شــدن کمتر درخت ها )کاهش 

کربن دي اکسيد و افزايش اکسيژن( مي شود.
استفاده ي بيشــتر از انرژي هاي پاک مانند انرژي خورشــيدي و زمين گرمايي، باعث مي شود که کمتر از 
سوخت هاي فسيلي )مثل نفت، گاز و زغال سنگ( استفاده کنيم. بنابراين به کاهش توليد کربن دي اکسيد، 
کمک مي کند. اما افزايش جمعيت جانوران و انسان، باعث کاهش اکسيژن و افزايش توليد کربن دي اکسيد 

مي شود. بنابراين گزينه ي )4( تأثير متفاوتي در اين چرخه دارد.
11- گزینه‌ی 2
12- گزینه‌ی 3

13- گزینه‌ی 3 

 100000 برگ
 67000  برگ 100000

3 درخت
x x /×

⇒ = =
3 60000 1 8
100000

3 × 67000 = 2


